

“爸爸只知道打我，妈妈也说不要我了”

17岁男孩一时犯错 检察官帮他回归正途

本报记者 许梅 通讯员 王良辰

本报讯 他被父母放弃，成为家人眼里不争气的孩子，但其实在他自闭、屡屡闯祸犯错的外表下，是一颗需要被认可的心。近日，在临海市检察院未检科检察官的帮助下，愿意改过自新的小磊（化名）被不批准逮捕。从公安机关提请逮捕，到检察机关审查完毕并作出不批准逮捕的决定，短短7天时间，却改变了一个迷途少年的未来。

4月11日，临海市检察院未检科接到一起未成年人盗窃案：17岁的犯罪嫌疑人小磊在网吧两次作案，窃取了2部手机，价值4500余元。在实施盗窃前，小磊已在网吧待了好多天，困了就在椅子上躺一会儿，饿了就偷偷扒点别人吃剩的东西。偷手机后，他并没有销赃，而是准备用来打游戏。案发后，公安机关办案民警尝试联系小磊的父母，但没有得到他们的回应。

初步了解情况后，检察官又和办案的公安民警做了一次家访，但仍没能见到小磊的父母。直到4月16日，在检察官多次联系后，小磊父亲终于接了电话：“你们给他判重些，这孩子我管不了！”

因为小磊父母的拒绝，检察官只好邀请未成年人保护组织代表提讯小磊。在检察官耐心的心理疏导下，沉默的

小磊这才说出了他的成长经历，“爸爸很凶，就知道打我，妈妈也说过不要我了。有一次，我没钱了跑回家，他们都不给我开门。我从7岁开始就经常离家出走，最长一次有4个多月……”小磊还说，他偷手机只是想玩游戏，好让时间过得快一点，“现在我知道错了。”

严厉的父亲、绝望的母亲，心理自闭、自暴自弃的孩子。为了帮小磊树立改过的信心，检察官为小磊联系了帮教基地，并与基地企业负责人落实了观护帮教措施。看到检察官对自己的孩子都不抛弃不放弃，小磊的母亲也主动联系了检察院，表示愿意尝试与儿子一同面对未来。

4月18日，临海市检察院对小磊作出不批捕决定。小磊去帮教基地的那天，检察官特地没穿制服，亲自把小磊送进厂里，并嘱咐他：“只要你遵纪守法、遵守公司的规章制度，用心学、认真做，没有人会看不起你。等你学会了，就可以自食其力，迎来一个崭新的未来！”

从被家人放弃，到走出阴霾重迎新生，小磊不是第一个。临海市检察院未检科成立三年来，已先后对40余名像小磊这样的失足未成年人开展观护帮教，他们后来有的成功自主创业，有的进入高等学府深造，有的成为了技术骨干……通过检察机关的帮助和挽救，他们都重新找到了自己的社会定位，改变了命运。

企业管理存在漏洞 一案揪出五只蛀虫

通讯员 叶圣一 阮建江

本报讯 前不久，绍兴市上虞区某企业发生多起企业管理人员涉嫌职务侵占案，5名管理人员以虚构员工“吃空饷”手法，骗得70多万元。近日，这家企业的5名管理人员因涉嫌职务侵占罪被提起公诉。昨天，上虞区公安分局经侦大队民警表示，这起案子暴露了企业的管理漏洞，管理者要从中汲取教训。

阮某是上虞区一家企业的生产经理，平时开销很大。去年年初的一天，他将企业统计员车某叫到办公室，“讨教”报销发票的“良方”。碰巧，车间主任范某的两名亲戚离职，他也向车某“讨教”是否可以继续缴社保。

很快，阮某、范某、车某三人一拍即合，想到了骗取企业钱财的方法。利用职务便利，他们对两名离职人员隐瞒不报，由车间主任范某负责伪造考勤记录，统计员车某编造工资单，阮某负责签字。就这样，一直到去年12月，三人共骗取企业发放的社保费、工资等近9万元。得手后，三人平分了这笔钱。今年1月20日，阮某等三人的行为被人发现，企业向上虞区公安分局经侦大队报警，三人随后被警方抓获。

民警在调查过程中，竟然发现了该企业还有更大的一起涉嫌职务侵占案。

这家企业的另一名女生产经理夏某，勾结统计员李某，从2014年2月至去年12月间，采取虚构员工“吃空饷”的方法，骗得企业发放的工资20多万元。现年41岁的女统计员李某胆子更大，从2014年7月至去年12月，采用同样方法，将自己母亲、弟弟和表弟等3人的名字编入公司工资单，骗取企业近43万元。

整治小城镇 抢救青砖头



倪立芳 摄

4月24日，几位工人手工拆除德清县乾元镇余不弄5间2层楼的青砖房。抢救回来的青砖头，将用于该镇的“美丽城镇”建设项目。

今年1月，浙江省首次公布了小城镇环境综合整治省级规划样板名单，共计47个，乾元镇名列其中，是德清县唯一入围乡镇、湖州市唯一的中心镇。乾元镇在小城镇环境综合整治中，不是一味地用挖机拆旧房，而是有选择地保留旧貌，或者抢救将拆除旧房中的部分建筑或材料。

快递包裹去哪儿了 民警废品站里翻出

通讯员 王丽君 严一婷 本报记者 陈洋根

本报讯 淳安县公安局青溪派出所前两天收到快递小哥阿杜送来的一面锦旗，感谢派出所帮其找回丢失的快递包裹。

事情发生在4月16日下午，阿杜急匆匆来到派出所报案，称19个快递包裹不翼而飞，这在以前从来没有遇到过。阿杜说，下午1点多钟，公司把快递按分发区域进行了分派，按照日常操作，将这一区域的包裹放置在新安东路点位上，便于快递员取件分发。没想到，包裹不见了。阿杜找寻了一个下午无果，无奈之下，拨通了青溪派出所流动人口协管员余佳的电话进行求助。余佳是个热心肠，乐于助人，在协助民警开展流动人口管理工作时，他与快递哥阿杜常打交道。

余佳接到电话后，一边赶到现场，一边向派出所报告。所领导迅速安排警力调取现场监控进行查看，发现取走快递包裹的，是一名穿着格子短袖的中年男子，他取走后骑着一辆放满杂物和纸板的三轮电瓶车离开，最终来到一废品站。

根据线索，余佳等人来到了废品站。经询问，民警得知当时那19个快递包裹装在了一只大袋子里，收废品男子以为是废品，便捡走了。可废品站里堆满了类似的纸箱，余佳和同事只能徒手翻找，经过半个小时的努力，终于找到了丢失的包裹。

哥哥参选弟弟嫁祸 检察机关快诉结案

本报记者 许梅 通讯员 若余

本报讯 为报之前被举报之仇，亲弟弟居然把毒品藏在哥哥家里并栽赃嫁祸，阻止哥哥参选村党支部书记。日前，陈明（化名）因涉嫌诬告陷害罪被诸暨市检察院提起公诉。

陈明与陈刚（化名）是亲兄弟，但关系却一直不太好。陈明之前因涉嫌开设赌场罪被珠海警方通缉，他逃到诸暨老家本想避风头，结果被哥哥陈刚举报，“他害我被关了7个月！我是他亲弟弟，他居然出卖我，我恨死他了！”

刑满释放后，陈明仍对哥哥的举报耿耿于怀。他听说只要私藏10克以上的冰毒就会坐牢，于是，陈明前往珠海想办法买到了6克冰毒。买回冰毒之后，陈明还精心设计了嫁祸方案，伺机报复。

今年诸暨市村级换届选举开始后，得知哥哥要参选村党支部书记，陈明觉得机会来了。但是，6克冰毒重量还不够定罪，为了把哥哥“整进去”，陈明又在冰毒中加了些冰糖，见重量达到17克了，他才满意。

3月15日19时许，陈明从后窗偷偷翻入陈刚家，将事先包好的毒品放到了陈刚家一楼厕所抽水马桶里，随后从原路逃离现场。3月18日，陈明来到朋友店内，拿出事先准备好的归属地为广东的手机卡，让店内一名外地员工向110报了案。

陈明本以为事情做得天衣无缝，却不想还是被警方发现了其中的破绽。经过细致侦查，案件真相大白。由于案件发生在村级换届选举期间，社会影响恶劣，诸暨市检察院受理此案之后，立即启动快诉机制，5天时间内便办结此案，全力维护了换届秩序。

东躲西藏27年，连被车撞都不敢报警 命案嫌犯最终栽在了小偷小摸上

本报记者 王志浩 通讯员 汤尤三 成传昭

本报讯 杀人后潜逃27年，辗转于新疆、安徽、云南等地，亡命天涯，最终却难逃法网。4月中旬，宁波边防支队梅山边防派出所破获了一起系列性团伙盗窃柴油案，27年前犯下命案的刘某被边防民警顺藤摸出。随着刘某的认罪，当年的这起积案终于宣告结案。4月23日，关押在看守所的刘某显得很释然：“总算能安心吃饭睡觉了。”

刘某，河南省巩义县人。1990年2月，年仅17岁的刘某血气方刚，与表弟牛某因家庭琐事发生了纠纷，牛某纠集同伙，带着一把20厘米长的匕首，找到刘某并进行恐吓、挑衅，被激怒的刘某怒火中烧，在一家杀猪摊旁，夺起一把杀猪刀转身刺向牛某，牛某丧命。酿下大祸的刘某偷偷爬上火车，开始逃亡。

刘某起初逃至新疆，在一个偏僻的农场打零工，挖菜、放羊，或是开山采石，干活很卖力却收入极低，但他担心暴露，根本不敢向老板争取权益。几年后，刘某经人介绍，离开农场来到安徽农村打临工，一干又是4年。刘某为人低调，从不与人发生冲突。私下里，他也四处打听刑法的相关规定，也一次又一次打算去自首，但始终没能鼓起勇气。

在安徽呆了几年后，刘某又决定去云南边境碰碰运气。在云南，他使用一张假身份证找到了一份伐木的工作，几年后娶妻生子，一家三口就这样生活到2010年。成了家的刘某带老婆孩子回到了河南，但没回老家，也不与家人联系。甚至有一次被车撞，右脑骨裂，刘某也不敢报警，咬着牙自掏了医药费。

2016年10月，在云南认识的朋友陶某邀请刘某到浙江宁波北仑区一起“发财”。所谓发财，其实就是偷柴油。刘某想想，当年的案子已经过了那么久，公安机关应该早就不会再注意他了吧，就心怀侥幸地答应了。

自那时起，宁波北仑梅山、春晓两地的边防派出所时常接到群众报案，称工地上的挖机柴油被偷。梅山边防派出所民警经过侦查，于今年4月8日凌晨，将刘某等3名嫌疑人抓获。

此时的刘某已经化名为“田某”。审讯时，民警发现“田某”的网上身份照片前后判若两人，而“田某”却坚称田某就是本人。但在民警的讯问下，“田某”的心理防线还是垮了，承认了自己其实是刘某。“自作孽不可活，没想到我东躲西藏27年，竟然栽在了小偷小摸的事情上。”苦笑后，刘某交代了当年犯下的命案。“当年，如果不是他咄咄相逼，我也不会出手伤人，我们作为表兄弟，一个失去性命，一个四处逃亡，真是不值啊！”